



Дорогие женщины!

Поздравляем вас с прекрасным весенним праздником – с Днем 8 Марта!

В этот светлый замечательный день мы от всего сердца благодарим вас за вашу доброту и красоту, за вдохновенный труд. Успехи и достижения университета во многом определяются вашим участием.

Счастья вам, наши дорогие коллеги, успехов, любви, радостных улыбок и прекрасного настроения!

Мужчины ректората



Дорогие мужчины!

От всей души поздравляем вас с 23 февраля! Помните, что быть только профессионалом своего дела недостаточно. Главное – всегда оставаться хорошим человеком! Не забывайте о своем священном долге защищать Родину. Будьте опорой для близких и примером для подрастающего поколения. Старайтесь поступать по чести и оставайтесь настоящими мужчинами в любой ситуации.

С праздником вас!

Студенческий совет

«СТАТИСТИКА в диалоге общества и власти»

Такое название носила Международная научно-практическая конференция, которая состоялась 27-30 января 2008 г. в Санкт-Петербурге. Организатором конференции выступила кафедра статистики и эконометрики СПбГУЭФ, возглавляемая чл.-корр. РАН, з.д.н. РФ, д.э.н., проф. И.И. Елисеевой.

В конференции приняли участие ученые и практики России, Германии, Болгарии, Японии, Украины, Белоруссии, Казахстана, которые представляли более 60 отечественных и зарубежных вузов, органы власти и государственной статистики, научные учреждения. Международные научно-практические конференции на базе кафедры статистики и эконометрики СПбГУЭФ проводятся регулярно, однако столь представительный форум – 168 участников – на берегах Невы собрался впервые.

Торжественное открытие конфе-



Поздравляем наших милых, очаровательных, замечательных женщин с весенним праздником 8 марта!

Желаем Вам море любви, цветов, улыбок и хорошего настроения!

Профком профессорско-преподавательского состава

Дорогие и милые женщины!

Студенческий совет поздравляет вас с замечательным праздником – 8 марта. Вы приносите нам, мужчинам, радость, учите быть сильными, терпеливыми и помогаете преодолевать трудности. Оставайтесь всегда рядом с нами, даря нам любовь и тепло ваших сердец!

Студенческий совет



Приближается весна, первые солнечные лучи касаются земли, уже появляются первые певчие птички. Всё это поднимает настроение, даёт нам силы и заряд положительных эмоций. Для прекрасной половины человечества весна значит ещё и приближение особенного дня – 8 марта. В этот день от имени всего профкома я хотел бы поздравить вас, уважаемые дамы.

8-го марта мы, мужчины, понимаем, что с вами так тяжело... но без вас просто невозможно. Вы делаете нас сильными, вы даёте нам Любовь, вы наша моральная опора и без вас мы, мужчины – ничто. Каждая из вас – это неповторимая личность, особенные черты характера. Поэтому мы желаем вам всегда оставаться собой и подчёркивать свою индивидуальность.

С уважением, Рамин Самедов, профком студентов СПбГУЭФ

Поздравляем, благодарим, надеемся.....

В день праздника весны, олицетворяющего значимость и роль женщин в нашей жизни, кафедра маркетинга сердечно поздравляет преподавателей кафедры, которые в 2007 году стали докторами, кандидатами экономических наук и доцентами по кафедре маркетинга и желает им дальнейших успехов, радости и благополучия.

1. Юлдашева О.У. – д.э.н.
2. Соловьева Ю.Н. – д.э.н.

3. Шубаева В.Г. – д.э.н.
4. Мелентьева Н.И. – д.э.н.
5. Белостоцкая А.А. – к.э.н.
6. Жукова М.В. – к.э.н.
7. Козейчук Д.А. – к.э.н.
8. Докторова Ю.С. – к.э.н.
9. Сердобольская И.О. – к.э.н.
10. Чистякова Е.А. – к.э.н.
11. Юняева М.А. – доцент

Зав. кафедрой маркетинга Багиев Г.Л. д.э.н., профессор

ЭФ проводятся регулярно, одно за другим. Это был представительный форум – 168 участников – на берегах Невы собрался впервые.

Торжественное открытие конференции состоялось в петербургском Доме ученых им. М.Горького, где уже более 40 лет плодотворно работает «Секция социально-экономических проблем и статистики». Открывая конференцию, ректор СПбГУЭФ



(Продолжение материала на стр. 2)

«На пути к Болонскому процессу: Самообучение. Самооценка. Самоконтроль»

Такое название носила всероссийская межвузовская научно-методическая конференция, состоявшаяся 22-23 января 2008 года на базе Института иностранных языков (ИИЯ) СПбГУЭФ.

Конференция проводилась в рамках традиционных Рождественских чтений и четвертый год подряд при поддержке Межвузовского центра по иностранным языкам. В этот раз она проходила в расширенном формате с участием специалистов из разных регионов России. Участниками конференции стали 126 преподавателей из 24 вузов Санкт-Петербурга, Москвы, Петрозаводска, Архангельска, Нижнего Новгорода, Перми, Костромы, Волгограда, Йошкар-Олы, Новгорода. Участие в кон-

ференции коллег из Бельгии и Латвии сделало возможным обмен мнениями по поводу практической реализации норм Болонской декларации между российскими и европейскими специалистами.

В этом году в центре внимания оказались проблемы самообучения, тесно связанные с требованием академической свободы.

В докладах участников конференции и презентациях курсов и учебных пособий по иностранным языкам были затронуты важные вопросы преподавания иностранного языка в высшей школе на современном этапе. В первую очередь, обсуждались проблемы организа-

(Продолжение на стр. 2)

«ИДЕМ ВПЕРЕД!»

Под таким девизом проходила с 24 по 26 января 2008 г. в Риме вторая российско-итальянская конференция.

От нашего университета в работе конференции приняла участие делегация, которую возглавил д.э.н., профессор, проректор по научной работе заслуженный деятель науки РФ А.Е. Карлик. В состав делегации входили член-корр. РАН д.э.н., профессор И.И.Елисеева, проректор по международным программам и проектам д.э.н., профессор Е.А.Горбашко, д.э.н., профессор И.Г.Окрепилова, д.э.н., профессор Г.А. Карпова, д.э.н., профессор Г.Л. Багиев, д.э.н., профессор Ю.Н.Соловьева, д.э.н., профессор Е.М.Рогова.

Открыл конференцию директор научного центра «Eurosapienza» по международному и европейскому обучению профессор G.Burgio.

В приветствиях декана факультета экономики университета «Sapienza» проф. A.Celant и проректора по научной работе СПбГУЭФ д.э.н., проф. А.Е.Карлика обращалось внимание на значимость участия ученых и преподавателей в изучении рыночных отношений и подготовки высококвалифицированных кадров для экономики стран вузов-партнеров.

Направляющий доклад проф. G.Euseri университета «Sapienza» на тему «Демократия. Долг и беспорядок» определил глобальные теоретические ориентиры политической и государственной деятельности в условиях рыночной экономики. Особо примечательно, что доклад построен на теории взаимодействия наук, таких, как экономическая теория, философия экономики и финансовый менеджмент.

(Продолжение на стр. 3)

НАЗНАЧЕНИЕ

Приказом ректора № 85-ОК от 25.01.2008. **Петров Александр Николаевич** переведен на должность проректора по внутривузовской координации и работе с филиалами.



КОНФЕРЕНЦИИ

«СТАТИСТИКА в диалоге общества и власти»

(Окончание. Начало на стр. 1)

И.А.Максимцев отметил, что наличие устойчивых традиций делает Санкт-Петербург значимым центром экономико-математического и статистического образования в России. СПбГУЭФ – единственный вуз на Северо-Западе России, в котором ведется подготовка статистиков. Подчеркнув высокий статус конференции, И.А.Максимцев пожелал участникам плодотворной работы и интересных дискуссий.

Обращаясь с приветствием к участникам конференции, проф. И.И.Елисеева подчеркнула, что в нашем обществе пока нет понимания, в чем состоит ценность статистики, какова ее связь с демократией, построением правового государства. У власти нет идеи информационного обеспечения проводимой политики, приоритет отдается так называемой «политической воле», а не расчетам и прогнозным оценкам. Известно выражение – «Степень цивилизованности общества измеряется степенью толщины его статистического сборника». И.И.Елисеева подробно остановилась на том, что сделано и что еще предстоит сделать отечественной статистике в ближайшие годы.

Основной темой пленарных заседаний, состоявшихся 28 января в Доме ученых, была статистика как инструмент обеспечения обратной связи между властью и обществом.

29 и 30 января работа конференции продолжилась в стенах СПбГУЭФ, где были организованы четыре параллельные секции: «Статистика в системе территориального управления», «Новые проблемы развития статистики», «Статистика в экономико-математическом моделировании», «Социально-демографическая статистика». Всего на секциях было представлено около 70 докладов, посвященных проблемам совершенствования статистики, ее соответствию вызовам времени, вопросам качества официальных статистических данных, возможностям их использования в научных исследованиях и практической деятельности.

На заключительном пленарном заседании был поставлен вопрос о создании Ассоциации статистиков России (АСР) – общественной профессиональной



организации, занимающейся решением задач совершенствования официальной статистики, укреплении международных связей, поддержкой прикладных и фундаментальных исследований, укреплении связей статистической науки, практики и образования. Состоялось обсуждение Устава АСР, подготовленного инициативной группой.

Участники конференции, подводя итоги работы, отметили высокий уровень организации конференции, содержательность докладов и дискуссий. Конференция способствовала формированию новых контактов, плодотворному общению ученых, преподавателей, практиков.

С материалами конференции можно ознакомиться на сайте СПбГУЭФ.

Оргкомитет выражает благодарность студентам статистического отделения СПбГУЭФ К.Колесниченко, И.Раковой, А.Калининой, Е.Щекотовой, М.Стрелец, А.Бесчастному (гр. 359), М.Урясьевой, Е.Беловой, А.Шеянову (гр. 559), магистрантам кафедры статистики и эконометрики П.Макаровой, Е.Леонтьевой, Е.Соболевой, аспирантам К.Чекулаевой, Ю.Лемешко, С.Арефьеву за помощь в подготовке и проведении конференции.

Н.А.Флуд, к.э.н., доцент кафедры статистики и эконометрики

«На пути к Болонскому процессу: Самообучение. Самооценка. Самоконтроль»

(Окончание. Начало на стр. 1)

ции самостоятельной работы студентов в условиях перехода на новые образовательные стандарты

Повышение обучающихся ответственности за результат обучения, развитие навыков самообучения и самоконтроля, стимуляция самостоятельной учебной и научно-исследовательской работы

цедура оценки (самооценки) деятельности вуза посредством федерального Интернет-экзамена, «самообучение» и «самооценка» в межкультурном контакте – эти и



С Юбилеем!

18 февраля 2008 года отметила свой юбилей кандидат филологических наук, доцент кафедры английского языка № 1 **Алла Юрьевна Мурадян.**



Алла Юрьевна закончила Ленинградский государственный университет по специальности английского языка и литература, продолжительное время работала преподавателем в ряде вузов города, подготовила и защитила кандидатскую диссертацию и пришла в наш университет сложившимся ученым и педагогом с большим опытом практической работы. В настоящее время Алла Юрьевна является высококвалифицированным преподавателем, она отлично владеет методикой преподавания английского языка, интересно, разнообразно и увлекательно проводит занятия со студентами.

Алла Юрьевна активно участвует в научной и учебно-методической работе кафедры, опубликовала около 50 печатных работ, проделала большую работу по обеспечению методической базы для изучения английского языка со студентами юридического факультета. Она является членом ученого совета института иностранных языков, заместителем заведующего кафедрой по научной работе, активно участвует в работе конференций и семинаров по модульным технологиям в изучении иностранных языков. Алла Юрьевна честно, добросовестно и с большой инициативой относится к порученному делу, в коллективе кафедры и среди студентов пользуется большим уважением и авторитетом.



Кафедра экономики труда и трудовых ресурсов поздравляет с юбилеем **Людмилу Олеговну Ильину**, к.э.н., доцента, замечательного человека, чуткого товарища.

Людмила Олеговна работает в университете с 1967 года, известна как высококвалифицированный преподаватель, имеет 98 научных работ, среди них учебные пособия, текст лекций, учебники по основным курсам кафедры. Осуществляет все виды учебно-методической работы, руководит бакалаврскими, магистерскими и аспирантскими работами. Она пользуется большим уважением среди студентов и преподавателей.

Коллектив кафедры ЭТ и ТР желает Людмиле Олеговне крепкого здоровья и творческих успехов на долгие годы!

(Окончание.

Начало на стр. 1)

ции самостоятельной работы студентов в условиях перехода на новые образовательные стандарты, а также вопросы оценки и контроля уровня знаний студентов и качества образования в целом.

Участники конференции пришли к единодушному мнению, что реализация основных положений Болонской Декларации приводит к увеличению доли самостоятельной работы в образовательном процессе и расширению ее функций. Это касается, прежде всего, требования академической свободы, предполагающей активную и автономную деятельность обучающихся в условиях индивидуальных образовательных маршрутов, применения кредитно-модульной системы обучения и балльно-рейтинговой системы оценки

Повышение уровня обучающихся ответственности за результат обучения, развитие навыков самообучения и самоконтроля, стимуляция самостоятельной учебной и научно-исследовательской деятельности становится важной педагогической составляющей вузовского образования. Это отметил в своем выступлении и проректор по стратегическому развитию проф. А.И.Леусский, открывший работу конференции.

Новые формы и методы работы, направленные на самосовершенствование языковой подготовки, развитие студенческой автономии средствами информационных технологий, новые функции преподавателя в учебном процессе, принципы организации самостоятельной работы на разных этапах обучения, включая магистратуру и аспирантуру, особенности балльно-рейтинговой системы оценки, про-

цедура оценки (самооценки) деятельности вуза посредством федерального Интернет-экзамена, «самообучение» и «самооценка» в межкультурном контексте – эти и другие темы освещались далее в докладах участников конференции.

По завершении конференции состоялось ставшее традиционным координационное совещание ведущих кафедрами иностранных языков. Совещание не просто подвело итоги конференции, но и на основе обсуждения материалов, представленных в выступлениях, и по результатам анкетирования, проведенного среди участников конференции, выработало резолюцию, отразившую общие проблемы и предлагающую рекомендации по их разрешению.

Ю.Г.Тимралиева,
доцент, к.ф.н., зам.
директора ИИЯ по науке

Коллектив кафедры ЭТ и ТГ желает Людмиле Олеговне крепкого здоровья и творческих успехов на долгие годы!

К ЮБИЛЕЮ ВУЗА

ИСТОРИЯ ФИНЭКА в документах и воспоминаниях

В 2010 году ФИНЭК будет отмечать свой 80-летний юбилей.

В связи с этим издан приказ ректора о создании оргкомитета по подготовке и проведению мероприятий, посвященных этому событию.

Создана редакционная группа по написанию истории ЛФЭИ-СПбГУЭФ и энциклопедии, в которую будут вписаны биографии преподавателей, ученых, работавших в институте с 1930 г. по настоящее время.

В числе важнейших мероприятий – воссоздание музея. Дизайнеры подготовили проект оформления помещения. Это аудитория 258 (рядом с кафе на 2-м этаже).

В ближайшее время будет объявлен конкурс на выполнение ремонтных работ.

Задачи, стоявшие перед государством в конце 1920-х – 1930-х годов по подъему народного хозяйства, требовали ускоренной подготовки высококвалифицированных кадров с высшим и средним специальным образованием, в том числе экономическим.

Необходимо было «...коренным образом улучшить дело подготовки экономистов как для промышленности, так и для торговых, финансовых, плановых и статистических органов; упорядочить систему и направление экономических вузов; придать соответствующим вузам определенное целевое назначение в связи с потребностями народного образования» (из постановления ноябрьского (1929 г.) Пленума ЦК ВКП (б)).

В соответствии с этой директивой по решению Совнаркома СССР в 1930 г. Было открыто 8 финансово-экономических институтов, в т.ч. в Ленинграде, Москве, Харькове, Ростове-на-Дону, Ташкенте, Иркутске, Казани, Киеве.

Приказ о создании ЛФЭИ был подписан 13 мая 1930 года. Сначала институт был назван финансово-кредитный. Через две недели вуз перешел в подчинение Наркомата финансов СССР и получил новое название – Финансово-экономический.

Приказ ...

По Народному Комиссариату финансов СССР

24 мая 1930 г. №219

В соответствии с решением Правительственной Комиссии по организации высших и средних учебных заведений – (протокол №4) от 23 апреля с/г и приказа по Наркомпрому от 13 мая №255 – на базе финансового отделения Ленинградского Политехнического института и соответствующих циклов экономического учета Ленинградского института Народного хозяйства им. Энгельса – организовать финансово-экономический институт.

6. При развертывании работ по организации вуза необходимо исходить а) учебные помещения финансово-экономического института должны быть размещены в здании Лен. Облфо.

в) Развертывание работы по организации вузов вести таким образом, чтобы обеспечить прием к новому учебному году не менее 500 чел. студентов и в таком темпе, чтобы занятия с нового года начались своевременно и нормально.

Приказ подписал зам. Наркомфина СССР.

Первым директором был назначен Малиновский Ф.М. (фото)

Начались занятия 1 сентября 1930 г.

БЛАГОРОДНОЕ ДЕЛО

12-13 марта в нашем университете пройдет очередной День донора.

По традиции, существующей в нашем вузе, день донора проводится дважды в год. Мероприятие организуется отделом по социальной работе, в актовом зале работает выездная бригада станции переливания крови. Каждый раз в Дне донора участвуют многие наши студенты, преподаватели, сотрудники. Драгоценнейший продукт – человеческая кровь – поступает тем, кто в ней остро нуждается.

Тем, кто собирается участвовать в Дне донора впервые, полезно будет узнать несложное правило: накануне и утром в день сдачи крови следует воздержаться от жирной пищи, следует пить больше жидкости (чай, гранатовый сок). Процедура сдачи крови безвредна для организма.

День донора проводится с 10 до 12 часов в актовом зале, донорам предоставляются бесплатный завтрак и обед, денежная компенсация и два выходных дня. Приглашаем всех поучаствовать в этом благородном деле!



ФИНЭК И ВУЗЫ – ПАРТНЕРЫ

На каникулах – в Лондон

Интересно и познавательно проводят каникулы студенты нашего вуза. После зимней сессии группа студентов под руководством старшего преподавателя кафедры английского языка №1 Юлии Александровны Игнатъевой посетила Лондон. Благодаря этой поездке мы получили возможность прикоснуться к истории Великобритании и, конечно, попрактиковаться в английском языке.

Первая же экскурсия вызвала огромный интерес к городу и к этой гостеприимной стране. Национальная галерея, Британский музей, Солсбери... Побывали на нулевом меридиане в Гринвиче. Сколько впечатлений

от загадочного Стоунхенджа и величественного Тауэра! А присутствие на заседании Парламента поразило всех. Мы почувствовали долгую историю парламентской системы Соединенного Королевства, стали очевидцами (пусть даже и ненадолго) законотворческой деятельности Палаты общин и Палаты лордов.

Мы не испытывали трудностей в общении, и это было очень приятно. В Финэке студенты получают качественную языковую подготовку! Надеемся, что еще не раз посетим эту интересную и удивительную страну.

Ирина Малькина,
студентка группы 230 ОЭФ

Семестр в университете ФИНЛЯНДИИ

Учеба в нашем университете наполнена событиями и приятными неожиданностями. Это и предложения трудоустройства, и отдых во время каникул, и экскурсии, и участие в олимпиадах на получение гранта, и посещение семинаров ведущих специалистов зарубежных и российских компаний.

Но один из наиболее значимых шансов – это стажировка в одном из европейских вузов-партнеров. Вот и мне выпала эта приятная возможность – учеба в течение одного семестра в Северо-Карельском Университете Прикладных Наук г. Йоенсуу (Финляндия). Преимущества студента по обмену в том, что он может выбрать предметы, которые непосредственно относятся к изучаемой специальности, предметы, которые пригодятся ему в будущей работе. Я выбрала дисциплины, которые помогут расширить мои знания в области международного маркетинга. Посещала презентации ведущих финских компаний «Blanco», «Kareline OY», «Exel», на которых было подробно представлен опыт работы на рынках

B2B, а также опыт отделов международного маркетинга.

Особенно ценной являлась работа в группе по решению тематических кейсов, тем более что группа была интернациональная.

За четыре месяца у меня было много возможностей проявить себя и подружиться с новыми людьми.

Я бы хотела выразить огромную благодарность заведующему кафедрой маркетинга, д.э.н., профессору Г.Л.Багиеву за предоставленную возможность. Георгий Леонидович прививает нам, своим студентам, любовь к маркетингу, уделяет большое внимание на своих лекциях межличностным коммуникациям, воспитывает в студентах толерантность.

Полученные знания и навыки помогли мне достойно представить нашу кафедру и выполнять все работы на требуемом уровне. Стажировка лишь еще раз подтвердила мое желание работать в области маркетинга. Да, маркетинг – это сама жизнь!

Надежда Куприк, студентка 461 гр.
факультета коммерции и маркетинга

«ИДЕМ ВПЕРЕД!»



(Окончание. Начало на стр. 1)

Ключевой идеей доклада является вывод о том, что во главу угла государственной политики в условиях рынка следует ставить потребителя, человека с его материальными и духовными потребностями.

Научный и практический интерес представили доклады профессоров R.Манса (университет «Sapienza») о модели миграции кредитов, проф. Е.М.Роговой (СПбГУЭФ) о риск-менеджменте в производственных системах.

Роль управления качеством в развитии российских промышленных предприятий показана в докладе проф. Е.А.Горбашко «Управление качеством на российских предприятиях» и проф. А.Е.Карлика, который выступил с докладом «Российская промышленность: период роста», а также в докладе И.Г.-Окрепиловой «Управление качеством в промышленности Санкт-Петербурга». В этих докладах показана значимость ключевых факторов успеха российской экономики, таких как качество, конкурентоспособность, инновационность и инвестиции.

доклад А.Pastore, ответственного за маркетинг на кафедре «Менеджмент и экономика предприятий» (университет «Sapienza») на тему: «Выходы из конкуренции итальянских средних предприятий».

Примечательным был доклад проф. F.Tardella (университет «Sapienza») «Развитие фундаментальной теории линейного программирования», в котором была отмечена роль академика, лауреата нобелевской премии, гражданина России проф. Л.В.Кантаровича в создании теоретических основ линейного программирования, эффективно применяемых в практике российских и зарубежных предприятий.

Ценным является тот факт, что все профессора СПбГУЭФ выступили с докладами на английском языке.

Ознакомление с докладами, беседы за круглым столом показали, что совместное научное сотрудничество вузов-партнеров осуществляется эффективно, большая часть результатов используется в учебном процессе, способствует развитию подготовки бакалавров, магистров и кандидатов наук в сфере маркетинга, менеджмента, туризма и

родного маркетинга. Посещала презентации ведущих финских компаний «Blanco», «Kareline OY», «Exel», на которых был подробно представлен опыт работы на рынках

* * *

В осеннем семестре мне посчастливилось проходить стажировку в Университете прикладных наук (ТАМК), г. Тампере. От этой поездки у меня остались незабываемые теплые впечатления.

В этот университет каждый семестр приезжают десятки студентов из разных стран. Чтобы помочь им почувствовать себя как дома, финские студенты устраивают многочисленные праздники, экскурсии.

Система обучения в Финляндии отличается от нашей, каждый студент может сам выбирать себе предметы, которые он будет изу-

лание работ в области маркетинга. Да, маркетинг – это сама жизнь!

Надежда Куприк, студентка 461 гр. факультета коммерции и маркетинга

чать: именно те, которые будут относиться к дальнейшей сфере его деятельности. За время пребывания на стажировке приобретает ценный опыт межкультурных коммуникаций, который является очень полезным для специалиста по маркетингу. По качеству образования Финляндия занимает одно из первых мест в мире, поэтому особенно приятно было проходить стажировку именно там.

Хочу выразить огромную благодарность зав. кафедры маркетинга, Георгию Леонидовичу Багиеву за предоставленную возможность.

Татьяна Сизьмина, 461 гр., ФКиМ

ключевых факторов успеха российской экономики, таких как качество, конкурентоспособность, инновационность и инвестиции.

В докладах проф. И.И.Елисейевой (СПбГУЭФ) и F.D'Ascenzo (университет «Sapienza») получили дальнейшее развитие вопросы измерения и динамики численности населения и трудовых ресурсов.

Много внимания было уделено проблемам экономики и социальной значимости туризма. В рамках этих проблем выступили д.э.н., проф. Г.А.Карпова и проф. Е.Тодиско (университет «Sapienza»), который особо остановился на вопросах миграции и туризма.

С интересом были заслушан доклад проф. Г.Л.Багиева и проф. Ю.Н.Соловьевой о роли маркетинговой компетенции в стратегических альянсах и

но, большая часть результатов используется в учебном процессе, способствует развитию подготовки бакалавров, магистров и кандидатов наук в сфере статистики, менеджмента, туризма и маркетинга.

Все участники российской делегации высоко ценят результаты конференции, нацеленные на дальнейшее сотрудничество в науке и педагогике приоритетных вузов России и Италии, а также выражают благодарность руководителям конференции, особенно профессору С.Ангела (университет «Sapienza») за высокий уровень организации конференции, культурной программы и солнечный прием в прекрасном городе Рима.

Г.Л.Багиев, заведующий кафедрой маркетинга, д.э.н., профессор

ХОРОШАЯ ТРАДИЦИЯ «Умных каникул»

Ровно пять лет прошло с тех пор, как первая группа счастливых отправилась на «Умные каникулы» в пансионат Центробанка «Зеленый бор» (г.Луга). Эта поездка была пробной, но удалась она на славу, и с тех пор каждую зиму двери пансионата открываются для студентов Финэка. За пять лет более ста студентов смогли хорошо отдохнуть и с пользой провести время.

Сразу же возникают вопросы: Что же означает словосочетание «Умные Каникулы»? Чем там занимаются? И почему нет ни одного негативного отзыва об этом мероприятии?

Начнем по порядку. «Умные каникулы» – это ком-

бинация отдыха, свободы и занятий в непринужденной дружественной атмосфере. График дня студентов расписан практически по минутам, поэтому про скуку и сон можно сразу забыть! Каждый день в распоряжении студентов находится бассейн с большими горками, тренажерный зал, бильярд, пинг-понг, спортзал, где можно поиграть в баскетбол, волейбол, большой теннис, бадминтон. Помимо этих развлечений есть еще и оздоровительные процедуры: массаж, солярий, прогревание, «капсула здоровья». Также желающие могут покататься на коньках, лыжах или попросту насладиться красотой леса и чистым воздухом.

Кроме того, во второй половине дня всех ожидают интересные экскурсии и не менее увлекательные занятия и дебаты, на которых обсуждаются насущные экономические проблемы, и где каждый может проявить себя.

На этих каникулах ребята приобретают навыки ведения диалога, умение вести себя на публике, быстро соображать. Но, главное, они приобретают новых друзей, знакомых и массу позитивных впечатлений!

В заключение хочется сказать спасибо Вере Владимировне Амосовой и Сергею Дмитриевичу Артюшкину, которые сделали все возможное, чтобы нам, студентам, было весело и интересно. Спасибо вам за заботу, понимание и доброту!

Алексей Федоров, студент 353 группы ФСУиЭА



Недавно вышел новый учебник под редакцией доктора экономических наук, профессора, заслуженного деятеля науки РФ, заведующего кафедрой маркетинга нашего университета Багиева Г.Л.

Учебник выпущен в соавторстве с доктором экономических наук, профессором, заведующей кафедрой маркетинга и управления проектами Московского института электронной техники Моисеевой Н. К. и с доктором экономических наук, профессором кафедры международного менеджмента СПбГУЭФ Черниковым В.И.

В учебнике излагаются теоретические и методические основы организации международного маркетинга в условиях формирования глобальной маркетинговой среды. Он снабжен русско-английским словарем по международной маркетинговой лексике.

Особо следует отметить то, что авторы обращают внимание на актуальные экономические категории рыночной экономики (учет фактора времени, риска, дисконтирования) и предлагают методические основы их оценки в процессе организации и управления маркетинговой деятельностью. Учебник дополнен кейсами, которые можно использовать на семинарских занятиях по международному маркетингу. Это издание представляет несомненный интерес для всех обучающихся по экономическим специальностям, а также для маркетологов и менеджеров предприятий.



Иностранные студенты о России

Вечер русского языка

4 декабря 2007 года в нашем университете состоялся интернациональный вечер русского языка, организованный кафедрой русского языка и литературы при поддержке управления международного сотрудничества. Вечер прошел живо и весело, было много участников и зрителей, даже мест в преподавательской столовой оказалось недостаточно.

Иностранные студенты и стажеры с помощью своих преподавателей подготовили большую концертную программу: они читали стихи русских классиков, пели песни – как русские, так и национальные, разыгрывали сценки. Китайские студенты сделали фотогазету «Путешествие по России». Большое оживление вызвали конкурсы пословиц, скороговорок и конкурс «Знаешь ли ты Петербург?». Победители награждались почетными дипломами и сувенирами. На вечере были также под-

ведены итоги конкурса на лучшее сочинение. Приятно отметить, что наши иностранные студенты хорошо владеют русским языком, любят и знают город, в котором учатся – тему «Мой Петербург» выбрало большинство участников. Жюри определило трех победителей, ими стали студентки из Китая Ян Янь (тема «Мой Петербург»), Чжан Цзин («Жизнь и учеба в России: радости и трудности») и стажер из Румынии Иоанна Монжеску («Мой Петербург»), кроме того, многие авторы были отмечены дипломами «За оригинальный подход к теме». Успех вечера, проведенного в рамках Года русского языка, позволяет надеяться, что это начинание станет доброй традицией университета.

Предлагаем вниманию читателей некоторые из лучших сочинений.

Е.Н.Петухова, профессор кафедры русского языка и литературы

ЖИЗНЬ И УЧЁБА В РОССИИ: радости и трудности

От друзей, из газет и из Интернета я узнала, что в России Санкт-Петербург – самый красивый город, его называют «Северная Венеция» и «город-герой». Поэтому я использовала удобный случай и стала студенткой по обмену, поступив в Университет экономики и финансов. Я приехала в Россию год назад и в то время уже почувствовала радости и трудности.

В Китае я думала, что учиться легко, поэтому изучала русский язык один месяц, чтобы соответствовать уровню студентов в России. Но на самом деле русский язык не такой, как думала. Сначала я училась на подготовительном факультете и почти ничего не понимала. Потом благодаря тому, что в нашей группе было мало студентов, к тому же наша преподавательница терпеливо учила меня, у меня появилась возможность говорить и рассказывать тексты. Я беспокоилась, что если через год ещё не буду говорить и писать по-русски, то не смогу поступить в магистратуру, поэтому я много читала. Иногда преподаватели мне упростили

соседки, которая приехала из Франции полгода назад, я узнала, где можно купить кастрюлю. Купила посуду и решила, что надо начать учиться готовить еду. Может быть, у меня есть способность к готовке различных блюд, сейчас я вкусно готовлю.

Часто я звонила маме, но не говорила о жизненных и учебных трудностях. Я беспокоилась о том, что мама очень скучает без меня, поэтому говорила только о радостях.

Через месяц у меня появились новые знакомые, друзья. В выходной день я с финскими друзьями ходила в Эрмитаж. Это чудесный дворец, им надо много раз любоваться. Иногда вечером вместе с немецкими соседями я смотрю телевизор и разговариваю по-русски. В свободное время мы с подружкой ходим в Летний сад, который мне очень нравится. Там растут высокие и зелёные деревья, расцветают разнообразными цветы, растёт изумрудная трава, течёт чистая река и стоят скульптуры. Всё вместе составляет прекрасный пейзаж. Гуляю, как в сказке. В такое время я забываю

магистратуру. В сентябре у меня будет специальный экзамен. На летних каникулах я читала много экономических книг. В конце концов я сдала серьёзный письменный экзамен. Я сразу позвонила маме и сказала об этой хорошей новости. Я услышала весёлый голос мамы и почувствовала, что значит «терпение и труд всё перетрут».

На каникулах я работала в китайском кафе, чтобы говорить по-русски и слушать настоящую русскую речь. Сначала я не всё понимала. Иногда гости два-три раза говорили мне, а я еле-еле понимала. Один раз гость хотел, чтобы в одно блюдо добавили какую-то приправу, я не поняла, и он рассердился и крикнул, есть ли официантка, которая понимает по-русски! Потом русская официантка вызволила меня из затруднения. Мне было стыдно уйти, и я заплакала, но я боялась, что другие увидят, и только тайком вытирала слёзы руками и нашла в себе решимость. Через две недели я стала понимать русскую речь уже лучше.

Конечно, иностранцы, которые

Мой Петербург

С детства я мечтала путешествовать. Мне интересно бывать в новых городах и странах. Хочется узнать больше о культуре, обычаях и истории разных народов.

Конечно, в первую очередь я желаю познать свою страну. В детстве я путешествовала с родителями по Румынии, но до сих пор остаётся огромное количество прекрасных мест, которых я не видела.

В России я не в первый раз. У меня была возможность в прошлом году познакомиться со столицей страны. Это знакомство произвело на меня глубокое впечатление. За стенами великого города, кроме великолепных современных зданий, спрятались почти тысяча лет истории, литературы, искусства. После посещения Москвы я не один раз подумаю, прежде чем назвать город «большим».

Мне говорили много раз: две столицы России нельзя сравнивать. Прошло два месяца с тех пор, как я приехала в Санкт-Петербург, и я не могу не согласиться с этим мнением.

Санкт-Петербург встретил меня

койнее. Иногда по вечерам я гуляю, в моих наушниках звучит классическая музыка, и хочется не просто идти пешком, а танцевать вальс!

Хотелось бы, чтобы всё, что я вижу, осталось неизменным, чтобы в будущем я могла показать виды города своим знакомым, поделиться с ними прекрасными впечатлениями; мне кажется, что фотографии – это недостаточно.

Я постаралась посетить все знаменитые парки северной столицы и увидеть, пока погода позволяла, как можно больше памятников и фонтанов. Больше всего мне понравился Летний сад, и не только потому, что он просто красивый, он по-особому действует на меня: когда я нехорошо себя чувствую, скучаю по родным и близким, он меня радует и даже заставляет улыбаться. Чем действует? Сочетанием красоты, созданной человеком, с красотой природы, и, конечно, голубями, которые просто нападают на человека, чтобы получить кусочек хлеба.

Очень понравилось слушать экскурсии почти в каждом музее, куда я

говаривать и рассказывать чуждым. Я беспокоилась, что если через год ещё не буду говорить и писать по-русски, то не смогу поступить в магистратуру, поэтому я много читала. Иногда преподавательница хвалила меня. Я радовалась несколько дней, и ещё более старательно училась.

Я живу в общежитии близко от университета, но в общежитии только я одна китайка, вначале никто не разговаривал со мной, я очень стеснялась. К тому же вначале я не умела готовить, поэтому ела хлеб, сосиски и молоко каждый день. Через несколько дней у

и зеленые деревья, расцветают разнообразные цветы, растёт изумрудная трава, течёт чистая река и стоят скульптуры. Всё вместе составляет прекрасный пейзаж. Гуляю, как в сказке. В такое время я забываю все трудности.

Время летит, как стрела. Прошёл июнь, скоро будет экзамен по русскому языку, который важен для меня. Благодаря тому, что я была на каждом занятии и моя учёба преподавательнице нравилась, я сдала экзамен на «пять». Так я шагнула далеко вперёд, чтобы поступить в ма-

гистратуру, но я боялась, что другие увидят, и только тайком вытирала слёзы руками и нашла в себе решимость. Через две недели я стала понимать русскую речь уже лучше.

Конечно, иностранцы, которые живут в России, обязательно встретят много трудностей. Но это всё не так важно. Самое главное, что я поняла за время своей учёбы и жизни: никогда нельзя сдаваться, если трудно. Своими руками надо создавать радость.

**Чжан Цзин, магистрантка
2-го года обучения**

Мой Петербург

Когда я первый раз прогулялась по набережной Невы, я влюбилась в Петербург. Тогда был май, самое красивое время года.

Синяя Нева, голубое небо и величественный Зимний Дворец, который Петербург считает своей гордостью. Я прекрасно помню: тогда я стояла посреди огромной площади, в самом центре сказочного Петербурга, и сразу в голову приходило слова Пушкина: «Люблю тебя, Петра творенье, Люблю твой строгий, стройный вид...»

Вот первое впечатление, которое оставил во мне Питер, – спокойный, огромный, нарядный.

Слева от дворца – сверкающий шпиль Адмиралтейства, чуть дальше – громадный золотой купол Исаакиевского собора. И недалеко от площади находится ровесница города – Петропавловская крепость. День её закладки – 27 мая 1703 года – считается днём рождения Петербурга. Она была защитницей Петербурга, и именно под защитой этой крепости возник и стал развиваться город.

Можно сравнить Зимний Дворец с благородной и изящной принцессой, а Царское Село – с бережно хранимой в семье драгоценной яшмой. Любым его видом можно наслаждаться, как и каждой экспозицией в Эрмитаже.

Это место, где вырос великий поэт России Пушкин, является культурной жемчужиной Петербурга. Впоследствии, в 1937 году, городу присвоили имя Пушкина.

В городе Пушкина ярко выражены четыре времени года, а я люблю осень больше всего. Город особенно красив в убранстве осенней листвы. Воздух чист и прозрачен. Когда бродишь по золотым листьям, можешь почувствовать «в багрянец и золото одетые леса», и вы незаметно влюбитеесь в «пышное природы увяданье».

Вы можете побывать в каждом уголке Питера когда

вам угодно, а в Петергоф лучше всего приехать летом. Он знаменит своими фонтанами, поэтому только летом он показывает своё очарование. Украшенные позолотой фонтаны делают Петергоф живее и веселее. Среди множества фонтанов Петродворца есть несколько «шутих». По камешкам добирались до грибка, наступили на какой-нибудь камень, и ... грибок превратился в фонтан. Было видно, что детей это очень интересует. Они смеялись и бегали туда и обратно, чтобы почувствовать прохладные капли воды из фонтана. Мы тоже с друзьями весело бегали, и я была рада, что ни разу не намочила.

Петербург – один огромный музей. Кроме музеев в городе привлекают внимание мосты, реки, театры и сохранные во время войны архитектурные ансамбли. Также здесь есть его культура, его история, его милые люди и многое другое.

Когда я гуляла по улице, я видела молодую маму, которая везла коляску, улыбаясь, и гуляла на морозе; я видела спокойствие на лицах людей, которые стоят за покупками в длинной очереди, я видела сосредоточенность на лицах художников, когда они рисуют на улице. Думаю, что эти лица – лица Петербурга и лица России. Они упорные, терпеливые и бесстрашные.

Вдруг я подумала: Петр I и его народ, как и эти люди, творили это чудо на воде, может быть, именно такая душа народа помогла России пройти жестокие войны, выйти из экономического кризиса и периода разных трудностей.

Я пишу, пишу... и незаметно за окном стал падать медленный снег, он летит по воздуху, как пух. Покрытая белым земля – как картина во сне.

Какая красивая зима!

Какой зачарованный Питер!

Ян Янь, магистр

лицо России нельзя говорить. Прошло два месяца с тех пор, как я приехала в Санкт-Петербург, и я не могу не согласиться с этим мнением.

Санкт-Петербург встретил меня плохой, мрачной погодой, словно хотел меня испугать. Но скоро всё стало, как в сказке! Солнышко светило среди деревьев Летнего сада, радуга – в струях замечательных фонтанов города, приятный ветерок со стороны Невы – всё это и многое другое заставило меня улыбнуться и забыть на время о рефератах и других домашних заданиях.

Сам город – музей. В первые дни моего пребывания я познакомилась с центром города, прочитала почти все доски на стенах старых зданий, погуляла по улицам, где ходили раньше великие русские люди, ходила вслед за Раскольниковым, увидела места, любимые Пушкиным, узнала часть легенд и тайн города. Хотелось бы быть здесь в феврале и марте, чтобы услышать или даже увидеть Павла I-го!

Здесь время имеет свою особенную скорость, совсем не такую, к какой я привыкла. Если в Москве всё происходит очень, очень быстро, такое впечатление, что всё время нужно бежать, нужно торопиться, всё время казалось, что я устала, то здесь всё течёт совсем иначе, спо-

падают на человека, чтобы получить кусочек хлеба.

Очень понравилось слушать экскурсии почти в каждом музее, куда я заходила. Я узнала много интересных историй, и сейчас, когда мои друзья из Бухарестской Экономической Академии, которые находятся в Москве, приехали на несколько дней в Питер, я смогла им рассказать о городе, его достопримечательностях.

Город – герой. Об этом говорит всё вокруг. Гостя, приехавшего в Питер, на площади Восстания встречает огромная надпись «Ленинград – город герой», и сразу открывается другой взгляд на него – уважение к нему и к его жителям. В Парке Победы воздух пропитан памятью о героическом прошлом, и это невольно заставляет гостей и жителей города помнить о тысячах героев, спасших свою Родину.

Город удивил меня и поразил, и я пишу о нём с трепетным уважением. Достоин восхищения то, что люди Петербурга умеют гордиться им, и умеют сохранять его таким, каким его создал Великий Пётр, чтобы он стал драгоценным камнем в короне России. Теперь я тоже могу сказать «Люблю тебя, Петра творенье...».

Иоанна Монжеску, стажёр



E-mail: gazeta@finec.ru

Учредитель газеты:
Санкт-Петербургский университет
экономики и финансов

Редактор **Любовь Никитина**

Зарегистрирована Региональной
инспекцией по защите свободы
печати и массовой информации
г. Санкт-Петербург 28.12.92 № P0255

Бесплатно

Адрес редакции: 191023,
С.-Петербург, ул. Садовая, 21 комн. 13,
телефон 310-47-64

Подписано в печать 21.02.2008 г.

Заказ № Тираж 2000 экз.